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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
Przedstawiona na rysunku maszyna drogowa stuzy do zageszczania

A. gruntéw spoistych.

B. mieszanki betonowej.

C. podbudow z kruszyw tamanych.

D. mieszanek mineralno-asfaltowych.

Zadanie 2.
Do koszenia poboczy przydroznych uzywa sig
A. frezarki drogowe;.
B. kosiarki bijakowej.
C. walca wibracyjnego.
D. walca okolkowanego.
Zadanie 3.
Zaletg podwozia gasienicowego w maszynie drogowe;j jest
A. duzy promien skretu.
B. niskie zuzycie paliwa.
C. duzy nacisk na podioze.
D. réwnomierny nacisk na podtoze.

Zadanie 4.
Maszyna przedstawiona na rysunku stuzy do

A. zageszczania podioza.

B. frezowania nawierzchni.

C. uktadania mieszanki mineralno-asfaltowej.
D. skrapiania nawierzchni emulsjg bitumiczna.

Zadanie 5.

lle przejazdow frezarkg o szerokosci roboczej 3 m i glebokosci frezowania do 120 mm jest niezbedne, aby
sfrezowac nawierzchnie o szerokosci 14 m na grubos¢ 20 cm?

A. 4 przejazdy.

B. 5 przejazdow.
C. 10 przejazdow.
D. 14 przejazdow.
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Zadanie 6.

Mtot pneumatyczny jest zasilany

A. sprezonym powietrzem.
B. olejem hydraulicznym.
C. benzyng bezotowiows.
D. pradem elektrycznym.

Zadanie 7.

Do czgstkowej naprawy nawierzchni bitumicznej stosuje sig
A. remonter.
B. rowniarke.

C. zgarniarke.
D. rozécietacz.

Zadanie 8.
Prawidtowa gestosc elektrolitu w temperaturze umownej 25°C w natadowanym akumulatorze wynosi
A. 1,13 g/cm3
B. 1,23 g/cm3
C. 1,28 g/cm3
D. 1,38 g/cm3
Zadanie 9.

lle cylindréw ma silnik, ktérego elementem jest przedstawiony na rysunku wat korbowy?

A. 3cylindry.
B. 4 cylindry.
C. 5 cylindrow.
D. 6 cylindréw.
Zadanie 10.

Prawidtowg czynnos$cig zapobiegajgca przegrzaniu sig silnika jest

A. dolanie wody do paliwa.

B. oczyszczenie uzebrowania silnika.

C. polewanie rozgrzanego silnika woda.
D. zdemontowanie ostony filtra powietrza.
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Zadanie 11.
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POWIETRZE Z OTOCZEMNIA 1I

‘ll-ll

| =Ny

KOLEKTOR
INTERCOOLER DOLOTOWY

‘l w 'ﬂ. OT SPALIN

SPREZONE POWIETRZE ROZGRZANE SPALINY

KOLEKTOR
WYDECHOWY

CYLINDER SILNIKA

Na rysunku przedstawiono uktad

A.
B.
C.
D.

A. W 2 warstwach.
B. W 3 warstwach.
C. W 4 warstwach.
D. W 5 warstwach.

chtodzenia silnika.
klimatyzacji kabiny.

turbodotadowania silnika.
hamulcéw pneumatycznych.

Zadanie 12.

W ilu minimalnie warstwach nalezy prawidtowo wykonac zasypanie wykopu o gtebokosci 75 cm, dysponujgc
ubijakiem wibracyjnym zageszczajgcym na glebokos¢ do 30 cm?

Zadanie 13.
Dopuszczalna odlegtos¢ pozioma od skrajnych przewoddéw pracujgcej koparki od czynnej linii o napigciu
znamionowym nieprzekraczajacym 1 kV wynosi

Na rysunku przedstawiono element

A. 3,0m

B. 20m

C. 1.0m

D. 0,5m
Zadanie 14.

A. walca.

B. frezarki.

C. skrapiarki.

D. rozscietacza.
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Zadanie 15.

EERERE AVAVAVAVA

|“|II
[n

Z przedstawionej instrukcji obstugi zageszczarki ptytowej wynika, ze aby urzgdzenie pracowato w miegjscu,
nalezy dzwignie sterujgca

A. ustawi¢ w pozycji pionowe;.

B. pochyli¢ w kierunku maszyny.

C. pochyli¢ w kierunku przeciwnym do maszyny.

D. pozostawi¢ w dotychczasowej pozycji i wytgczyc€ silnik maszyny.
Zadanie 16.

Podczas malowania koparki hydraulicznej nalezy

A. odtworzy¢ wszystkie znaki firmowe producenta.

B. pomalowac catg maszyne jednym kolorem farby.

C. pomalowac maszyne jednym kolorem farby, a czesci ruchome innym.

D. zdemontowac sitowniki lub zabezpieczy¢ ich ttoczyska przed malowaniem.

Zadanie 17.
Przyczyng okopcenia swiecy zaptonowej w silniku zageszczarki ptytowej moze byc¢

A. zuzycie sie plyty wibracyjnej.

B. zbyt niski poziom oleju silnikowego.

C. praca silnika na zbyt ubogiej mieszance paliwowe;.
D. praca silnika na zbyt bogatej mieszance paliwowej.
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Zadanie 18.
Charakterystyczne uszkodzenia przektadni z pasami klinowymi i ich przyczyny
1. Miejscowe starcie powierzchni * zamate naprezenie pasa;
bocznych. + blokowanie kota maszyny napedzanej np.:
wskutek uszkodzenia tozysk;

2. Wyztobienia powierzchni bocznej + tarcie pasa o wystep maszyny;
na catej diugosci pasa + praca pasa w schodkowe zuzytym rowku
kota pasowego;
+ wadliwy profil rowka;

3. Poprzeczne pekniecie pasa na « zastosowanie zewnetrznej rolki

spodnigj stronie napinajgcej zamiast wewnetrznej;

zbyt mata srednica rolki napinajgcej;
nadmierna lub zbyt niska temperatura pracy;
zbyt duzy poslizg;

wplywy chemiczne;

nadmierne napregzenie pasa;

e ® = = =

4. Stwardnienia i peknigcia owijki + silne oddziatlywanie kurzu;
+ zbyt duza temperatura otoczenia;
* oddzialywanie chemikalii;

Na postawie danych zawartych w tabeli okreslono, ze przyczyng stwardnienia i pekniecia owijki moze byc¢

A. wadliwy profil rowka.

B. tarcie pasa o wystep maszyny.

C. zbyt duza temperatura otoczenia.

D. zbyt mata srednica rolki napinajgcej.
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Zadanie 19.

Na rysunkach przedstawiono cyk! pracy silnika

A. asynchronicznego.
B. czterosuwowego.
C. hydraulicznego.
D. dwusuwowego.

Zadanie 20.

Korzystajgc z dokumentacji techniczno-ruchowej podaj taczng ilos¢ oleju potrzebnego do wymiany
w przednim i tylnym mechanizmie réznicowym oraz w czterech piastach kot

A 851 Podzespot lub ukiad | Litry
B. 14,51
C. 29,01 Silnik - catos¢ Maks
iK - :
D. 35,01 (pojemnosc¢ oleju) poziom
Silnik o mocy 92 kW 8,5
(123 hp) Min.

albo 93.1 kW (125 hp) pogigm

Mechanizm réznicowy 145
przedniej osii .

Mechanizm réznicowy
tylnej osi

Piasty glownej
przekiadni (kazda 1,6
piasta)

14,5
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Zadanie 21.
Ktéra z wymienionych usterek nie moze by¢ przyczyng wzrostu poziomu oleju
A. Zatkany filtr czgstek statych.
B. Przedostanie sie paliwa do miski olejowe;.
C. Przedostanie si¢ ptynu chtodniczego do miski olejowe;.
D. Przedostanie sig elektrolitu z akumulatora do miski olejowe;j.

Zadanie 22.
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silnikowego?

Czesc Czynnosci konserwacyjne

Cykle konserwacji

Silnik napedowy Sprawdzié¢ poziom oleju - w razie potrzeby dolaé

Codziennie

Ustawienie
wysokosci dyszla,
blokada transportowa

Przesmarowac

Raz na tydzien

Glowica dyszla Sprawdzié¢ poziom oleju - w razie potrzeby dolaé

Raz na miesigc

Wymiana oleju, wymienic filtr oleju

Zebra chiodzace utrzymywaé w czystosci i czyscié
do sucha

Dokreci¢ wszystkie dostepne potaczenia srubowe

Silnik napedowy

Wibrator Wymiana oleju

Co 250 godz.

Zgodnie z zamieszczonym planem konserwacji olej w silniku nalezy wymieniac

A. codziennie.

B. co 250 godz.

C. raznatydzien.

D. raz na miesigc.
Zadanie 23.

Na rysunku sitownika hydraulicznego skretu walca tandemowego cyframi 1 i 2 oznaczono odpowiednio

A. 1-ttoczysko, 2-ttok. .
B. 1-ttok, 2-tloczysko. ’Iﬂ
C. 1-nurnik, 1-tloczysko.
D. 1-cylinder, 1-ttoczysko.
Zadanie 24.
Na podstawie rysunku okres| wartoS¢ wskazania na podziatce suwmiarki.
A. 10,22 mm
B. 12,20 mm
C. 100,22 mm ? 10 i
D. 102,20 mm
a1 23 45 678 9 10
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Zadanie 25.

Wirnik turbosprezarki napedzany jest

A. watkiem rozrzadu silnika.

B. gazami wylotowymi z silnika.

C. podcisnieniem z uktadu dolotowego.
D. pradem elektrycznym z akumulatora.

Zadanie 26.

TYP LEMIESZA UNIWERSALNY/
WERSJA PODWOZIA WT
Szerokosc phyt gasienicowych 508 lub 560 mm
Wyrniary lemissza:

— szerokosé  ostrzami 3,68 m

— wysokost A 1,36m
Maksymalna wysokoét podnoszenia B 1280 mm
Maksymalne opuszczanie ponize] poziomu gruniu 692 mm

]

Maksymalny przechy lemiesza D 450 mm

Na podstawie schematu pracy spycharki i informacji podanych w tabeli maksymalna glebokos¢ odspajania
gruntu wynosi

A. 450 mm
B. 560 mm

C. 692 mm
D. 1280 mm

Zadanie 27.
Zadaniem uktadu zraszania bebna frezarki jest
A. zwiekszanie szorstkosci nawierzchni drogowe;.
B. zmniejszanie sity tarcia migdzy nawierzchnig a frezami.

C. zabezpieczanie frezéw przed nadmiernym nagrzewaniem.
D. zapobieganie przyklejaniu sig¢ betonu asfaltowego do bebndw.

Zadanie 28.

Jezeli podczas préby uruchomienia zimnego silnika rozrusznik zbyt wolno obraca wat korbowy, wskazuje to
na
ztg jakosc paliwa.
roztadowanie sie akumulatora.
zuzycie sig pierscieni ttokowych.
D. zawilgocenie przewodow wysokiego napigecia
Zadanie 29.

W ktorych zespotach maszyny tarcie ma charakter pozgdany?

ow>

A. W hamulcach.
B. W tozyskach.
C. W przegubach.
D. W przektadniach.
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Zadanie 30.

Jezeli pomimo prawidtowej pracy silnika prowadzony reczny walec drogowy nie rusza z miejsca, przyczyng
nieprawidtowos$ci moze by¢

A. pekniety watek rozrzadu.

B. zamkniety kranik paliwa.

C. Zle dobrany olej silnikowy.
D. zerwany tancuch napedowy.

Zadanie 31.
Silnik Lomkardini Codziennie Co Co Co
100 300 500
godz. godz. godz.

Sprawdzi¢ poziom aleju silnikowego i
ptynu chtodzacego. Napetnic do v
odpowiedniego poziomu.

Vlifymieni:‘? filtr powietrza, jezeli zapali 27
sie wskaznik.

Wyczyscit glowice silnika i zebra
cylindra.

Wymienit¢ olejw skrzyni korbowej.

Wymier filtr oleju silnikowego. -

Wymieni¢ wkiad filtra paliwa. =

Wyczyscic wiryskiwacze i sprawdzié
cisnienie wirysku.

Sprawdzi¢ [uz zaworowy. "

v mozewykonywaé operator.

= wykonanie wymaga specjalnego przeszkolenia i sprzetu.
Zgodnie z przedstawionym harmonogramem konserwacji silnika walca do podstawowych czynnosci
operatora walca wykonywanych co 100 godzin bez uzycia specjalnego sprzetu, poza codzienng
konserwacja, nalezy

A. sprawdzenie luzu zaworowego.

B. wymiana filtra oleju silnikowego.

C. wyczyszczenie wiryskiwaczy i sprawdzenie cisnienia wirysku.

D. wymiana oleju w skrzyni korbowej oraz wyczyszczenie gtowicy silnika i zeber cylindra.

Zadanie 32.

Przyczyng przegrzewania sig silnika rowniarki drogowej podczas diugotrwatej pracy przy srednim obcigzeniu,
moze by¢

A. niski poziom paliwa.

B. brudna chtodnica silnika.

C. czesciowe roztadowanie akumulatora.
D. praca na krétkich odcinkach roboczych.

Strona 10z 13



Zadanie 33.
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Uzywajgc preparatu eterowego w spray’u utatwiajgcego rozruch tzw. ,samostartu” do uruchomienia zimnego
silnika walca drogowego, nalezy ten preparat wirysng¢ do

A. ukiadu chtodzenia silnika.
B. ukladu dolotowego silnika.

C. rury wydechowej maszyny.
D. akumulatora rozruchowego.

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono
A. korbowdd.
B. wal korbowy.

C. watek rozrzadu.
D. pdtos napedowa.

Minimalna wartos¢ zewnetrznego promienia skretu walca przedstawionego na rysunku wynosi

Zadanie 35.
A. 3730 mm
B. 2660 mm
C. 1180 mm
D. 1070 mm
Wymiar mm
B 1180
R, 3730
R: 2 660
W 1070
Zadanie 36.

Wymiary, widok z gory

W czasie dlugotrwatego przechowywania koparki ttoczyska sitownikow powinny byc¢

A. pokryte farbg do metalu.

B. oklejone tasmg montazowa.
C. wsuniete wewnatrz sitownikow.
D

. wysuniete na zewnatrz sitownikow.
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Zadanie 37.

Przygotowujgc spycharke do diugotrwatego magazynowania, nalezy

A. umyc jg, osuszyc, a elementy metalowe niepokryte farbg pokry¢ smarem.
B. rozmontowac¢ maszyne i zapakowac do drewnianych skrzynek.

C. umyc jg, osuszyc, a elementy plastikowe pokry¢ smarem.

D. pozostawi¢ maszyne bez mycia.

Zadanie 38.

Na rysunku walca drogowego strzatkg oznaczono

A. trawers do podnoszenia walca.

B. zamocowany drgzek holowniczy.

C. pantograf do pracy na torowiskach.
D. prowizoryczne zadaszenie operatora.

Zadanie 39.

lle maksymalnie spycharek o masie 24 700 kg i wymiarach podanych na rysunku mozna zatadowac najedng
platforme kolejowg o dtugosci 18,5 m i tadownosci 52 t?

A. 1 spycharke.
B. 2 spycharki.
C. 3 spycharki.
D. 4 spycharki.

‘ 3250 mm

5950 mm
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Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono

A.

pompe zebats.

B. przektadnie zebata.
C.
D. przektadnie slimakowa.

urzgdzenie filtrujgce.
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